



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

营商环境更优化 群众办事更便捷

今年1月至5月晋江新增市场主体17519家

奋力实现“双过半”

本报讯(记者 许洋洋 通讯员 柯辉跃) 昨日,记者从晋江市市场监管局了解到,截至2022年5月底,晋江全市市场主体总量264094家,其中企业89501家,个体工商户174384家,农民专业合作社209家。今年1月至5月,晋江全市新增市场主体总量17519家,其中5月份新增市场主体超过5000家,与去年5月同期相比增8.55%。

日前,福建省医药连锁有限公司晋江名雅居分店的经办人小刘,收到了晋江市市场监管局工作人员核发的变更后的药品经营许可证和营业执照。他告诉记者,以前办理变更,要准备两套材料、走两次,现在可以一次性办理两项,只要走一趟,手续简便多了,凭药品经营许可证原证就可以当天直接换新证。

小刘申请的是药品经营许可证和营业执照的企业负责人变更。在窗口工作人员的指导下,他准备好营业执照变更材料,在相关窗口办理,当天就收到变更后的营业执照和药品经营许可证。

这是晋江市市场监管局在全省率先推出的“免申即办”改革的一个缩影。记者了解到,作为该局优化营商环境的措施之一,“免申即办”改革,即申请人在办理营业执照载明的企业名称、法定代表人等事项变更登记后,许可证(备案凭证)有关事项需要同步变更且该项变更不涉及额外资质、条件要求的,凭许可证(备案凭证)原件及经办人的身份证明即可直接办理许可证(备案凭证)有关事项的变更,无需提交许可证(备案凭证)的变更申请表及相关变更证明材料,这也让群众办事更加便捷。

今年初以来,为深化“一件事”集成套餐服务改革,对于市场主体同时涉及多本许可证(备案凭证)发生“免申即办”有关事项变更或同步申请办理“免申即办”事项的营业执照变更与许可(备案)变更的,实行“一窗受理,一口发证”。窗口在收到许可证(备案凭证)原件后,通过福建市场监管一体化平台核查确认变更事项信息,当场换发许可证(备案凭证)。

晋江行政服务中心市场监管窗口有关负责人表示,“免申即办”改革涉及市场监管部门的16个许可(备案)事项,以平均一件申请减少3份材料计算,16个事项共可减少48份材料。该政策不仅减轻了企业、群众的负担,也提升了窗口的审批效率,节约了行政资源。

此外,该负责人也提醒,凡是在2021年12月31日前登记注册的企业、农民专业合作社、个体工商户,应当于6月30日前进行年报。不按照规定报送市场主体年报的,不仅会被列入经营异常名录,还可能面临1万元以下的罚款。

晋江行政服务中心市场监管窗口有关负责人表示,“免申即办”改革涉及市场监管部门的16个许可(备案)事项,以平均一件申请减少3份材料计算,16个事项共可减少48份材料。该政策不仅减轻了企业、群众的负担,也提升了窗口的审批效率,节约了行政资源。

本报有奖
新闻热线



@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

导读

安海: 特色民俗闹端午
文邮结合聚人气 P4

6月7日至9日高考
考点周边路段实行交通管制

本报讯(记者 朱艳 通讯员 钟培源) 6月7日至9日高考期间,晋江交警将对晋江一中、平山中学、南侨中学、侨声中学、子江中学、养正中学、季延中学(新校区)和毓英中学(高中部)等8个考点周边相关道路实行交通管制措施。高考期间,考场周边道路禁止车辆随意停车,禁鸣喇叭,货运车辆禁止驶入。

高考期间,晋江一中考点的接送车辆停放到晋江一中停车场或石鼓路两侧,平山中学考点的接送车辆停放在梅岭路两侧,子江中学周边的安海镇兴安路禁止大货车通行,养正中学的养正大道禁止大货车通行,季延中学周边的社马路洋炳灯控至社店灯控,和平南路SM灯控到季延灯控禁止大货车通行。

值得一提的是,8日14:30至15:45英语听力考试期间,各考点周边的道路实行交通管制,请过往车辆根据现场提示牌提示绕道通行,为考生营造安静、良好的环境。

晋江交警表示,高考期间,将做好考场周边交通疏导和相关车辆停放管理工作,加强对各考场门前及考场周边路段乱鸣喇叭、违停、酒驾等交通违法行为的整治。



注意防暑降温
最高温将达30℃

本报记者 林小杰

昨天是端午假期的第一天,晋江上空云系较多,以多云天气为主,太阳偶尔会探出头来,气温逐步上升,最高气温大部分在30℃左右。在这样的热力条件下,部分镇街出现短暂降雨。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来两天仍有短时阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气。假期晋江气温总体较高,湿度较大,风力较弱,夏日的闷热感仍将持续,请大家做好防暑降温工作。

今天多云转中雨,25℃-30℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天阴转小雨,25℃-30℃,沿海西南风5-6级、阵风7级;后天多云转小雨,25℃-30℃,沿海西南风5-6级、阵风7级。

上海三地升为中风险地区
晋江疾控发布健康提醒

本报讯(记者 林小杰) 目前,国内疫情防控形势严峻复杂。昨日,上海新增三处中风险地区。为保障广大群众生命安全和身体健康,晋江市疾控中心昨晚发布健康提醒。

晋江疾控提醒,请有北京东城区、西城区、昌平区、河南许昌市、吉林通化市、白山市、延边州、天津市北辰区、河北区、河东区、南开区、津南区、和平区、红桥区、河西区、西青区、滨海新区,江苏苏州市,新疆乌鲁木齐市,云南普洱市,黑龙江黑河市,河北邯郸市,辽宁丹东市,广西防城港市,内蒙古锡林郭勒盟、呼和浩特市等重点关注地区旅居史的入(返)晋人员,立即向所在村(社区)、单位或住宿酒店报备,落实“7+7”措施(7天居家医学观察+7天居家健康监测),并在第1、3、7、10、14天各进行1次核酸检测。

请有中高风险地区旅居史,行程码带星,健康码红码、黄码,与通报病例行程轨迹有交集的入(返)晋人员,立即向所在村(社区)、单位或住宿酒店报备,并扫描“入(返)晋”二维码或关注“晋江12345”微信公众号进行自主申报和提前登记,落实医学观察、核酸检测等健康管理措施。

此外,省内涉疫地区及省外入(返)晋人员均需持48小时核酸检测阴性证明,抵晋后第1天(即到即检)、第3天分别进行1次核酸检测。广大群众如有需要可拨打晋江市疾控中心咨询热线(85673736)或市民服务热线12345。

端午节假期,人员流动性大。晋江疾控还提醒,如非必要,建议市民不要前往境外,国内中、高风险地区及有本土病例的地区。确需出行的要提前向所在单位或村(社区)报备,并且全程做好个人防护。

我们的节日·端午



多彩民俗闹端午

又闻五月粽飘香,又见龙舟竞上游。昨日,晋江这座中华传统文化浸润的城市,用古老与现代相结合的方式庆祝传统节日——端午节。大家在划龙舟、嗦螺蛳、机器人赛龙舟等多彩民俗活动中,感受了传统文化魅力。

本报记者 许春 蔡红亮

昨日下午,晋江市养正中学举行了一场别开生面的机器人赛龙舟比赛。本报记者 董严军 摄



安平桥景区白塔广场嗦螺蛳表演。 本报记者 秦越 摄



梧林传统村落划龙舟表演。 本报记者 陈巧玲 摄

晋江突击检查端午期间疫情防控落实情况

总体情况良好 部分市民未佩戴口罩

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市疫情防控指挥部办公室会同联合督查组、疫情防控和医疗救治组采取“四不两直”(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场)方式,突击检查端午期间疫情防控措施落实情况。

首站,记者跟随督查组来到宝龙广场润发超市。只见入口闸机处设有自动测温工具,现场工作人员要求市民出示健康码、行程码,符合相关条件后才允许入内。端午假期,商场人流量较大,有少数市民未接受“三码”联查及测温,就尾随随前一顾客走进商场。

商场内,部分市民未规范佩戴口罩,有的干脆将口罩摘下。“商场属于人群聚集的密闭空间,请配合佩戴口罩。”检查过程中,督查组逐一上前提醒群众佩戴口罩。督查组还实地检查了超市生鲜区,随机抽查现场工作人员疫苗接种和核酸检测情况,他们均有定期进行核酸检测并已完成三针疫苗接种。

来到梅岭街道梅庭社区第二卫生服务站,督查组发现该服务站入口处设置了预检分诊台,却无人值守。与此同时,部分接诊人员、患者也未佩戴口罩。督查组要求卫生服务站人员出示相关执业、核酸检测报告等证明。督查组要求卫生服务站务必做实做细疫情防控工作,及时更新中高风险地区清单,严格按照要求对进场人员执行戴口罩、测温、查验健康码及行程码等措施,守好基层防疫“入口关”。

当天,督查组还检查了宝龙广场金逸影城、梅岭街道元和中中医馆、罗山街道康民大药房等地。针对入口测温扫码不到位、部分市民未佩戴口罩、工作人员未及时进行核酸检测等问题,督查组均当场提出整改意见,并将情况反馈给所属镇街和相关部门。

“这两天,我们还将加强明察暗访,确保疫情防控措施落到实处。”督查组相关负责人表示,督查组将采取“四不两直”的方式,深入各镇(街道)对重点领域、重点场所开展疫情防控督查,全力保障人民群众生命健康安全。

假期“不打烊” 接种不断档

本报讯(记者 李玲玲) 流程规范、安排有序、保障到位……端午期间,晋江市新冠疫苗接种持续推进,不仅医护人员坚守接种点为市民提供服务,疫苗接种机动队更是加班加点,上门服务为老人接种疫苗。

昨日一大早,梅岭街道石鼓庙接种点就陆续有市民前来接种疫苗。“血压量过了吗?有没有其他基础病?”现场,晋江市中医院的医护人员正细心询问每一名前来接种人员的健康状况,引导他们按照规范有序进行接种。

“我今天过来接种第二针,也算是给自己一个安全保障。”市民庄女士说,端午假期,医护人员主动放弃休息,坚守岗位一线,真的很感谢他们。

据悉,为了让市民能够及时、便捷地接种新冠疫苗,石鼓庙接种点端午假期开放时间为上午8点至12点,下午2点至5点30分。“假期‘不打烊’,就是为了方便大家‘种苗’。”晋江市中医院负责接种的工作人员尤雅云呼吁,符合条件的市民尽快前来接种。

值得一提的是,为了让60周岁以上老年人“种苗”更便捷,疫苗接种机动队采取送“苗”上门的方式,打通老年人疫苗接种“最后一公里”。

昨日,池店镇潘湖村古稀老人李阿婆在接种后,连连称赞医护人员和基层工作人员的服务态度好。原来,李阿婆因行动不便,医护人员就上门为其进行详细检查后,认定符合接种要求,为老人现场接种疫苗。

“今天我们机动队主要到池店镇潘湖村为60岁以上的老年人接种。”晋江市中医院疫苗接种机动队相关负责人表示,60岁及以上人群是感染新冠病毒后发生重症、死亡的高风险人群,建议符合条件的老年人尽早接种新冠疫苗。

记者了解到,截至昨日,晋江市累计接种新冠疫苗534.44万人次。其中,60岁以上人群已累计接种第一剂18万人次。晋江市卫健局相关负责人提醒,在晋江市工作生活、3周岁以上(户籍不限)且无新冠疫苗接种禁忌的人员,应尽快完成全程接种(3-17岁人群需由监护人陪同)。此外,60周岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群,建议符合条件的老年人尽早接种新冠疫苗。已完成全程接种满6个月的重点人群,应及时接种加强针。